



# Областная Газета

вторник,  
19 апреля / 2022  
№ 68 (9341)

стр. IV →

стр. II →

## Предмайский загул

Пропавших участников сплава нашли. И двух детей – тоже

Вчерашняя история с пропавшими туристами, сплавлявшимися с детьми по притокам реки Чусовой, завершилась благополучно. Часть из них самостоятельно вышла на конечную точку маршрута к поселку Прогресс под Первоуральском, остальных нашли и доставили сюда позже сотрудники МЧС.

Открывшийся в апреле сезон сплава по традиции добавил головной боли аварийно-спасательным ведомств. Ежегодно в этот период в путешествие по беспокойным уральским рекам отправляются тысячи рафтеров, в том числе – «дикари», не имеющие регистрации и соответствующего снаряжения. В случае возникновения ЧС это снижает их шансы на спасение, предупреждают и представители МЧС, и профессиональные туристы.

Восемь туристов, в том числе двое детей, мальчик Нил и девочка Эмилия 2016 и 2018 годов рождения, отправились на сплав на шести лодках 17 апреля в 10:30 из деревни Починок Новоуральского городского округа, сообщил руководитель пресс-службы ГУ МВД России по Свердловской области Валерий Горельих. Группа в установленном порядке не зарегистрировалась. Маршрут восьмерки должен был пройти по рекам Восточный и Большой Шишим, а в конце – по реке Чусовой. Конечным пунктом участники сплава определили село Прогресс около Первоуральска – добраться туда они должны были примерно в 20:00 того же дня. Однако в указанное время к месту сбора, где их ожидал автомобиль, восьмерка не вышла. 18 апреля в 5:00 в дежурную часть ОВД Первоуральска за помощью обратился один из членов группы, рассказал полковник Горельих.

Более подробную информацию об участниках сплава получить не удалось. Руководитель пресс-службы ГУ МЧС России по Свердловской области Владимир Пургин сослался на соответствующий запрет в рамках закона о персональных данных,



Сотрудники МЧС развернули поисковую операцию в связи с тем, что туристы не добрались к назначенному времени в конечную точку маршрута

СПРАВОЧНО

### Где сплавляться на майские праздники, и что для этого нужно

Для майской прогулки обычным туристам подходят, например, реки Чусовая, Исеть, Сысерть, Серга, Уфа.

Туристическую группу обязательно нужно зарегистрировать – это бесплатно. Регистрацию можно пройти онлайн, заполнив форму на сайте МЧС по ссылке [forms.mchs.gov.ru/registration\\_tourist\\_group](https://forms.mchs.gov.ru/registration_tourist_group) либо обратившись на телефон доверия Главного управления МЧС России по Свердловской области +7 (343) 2629999, а также в поисково-спасательные отряды муниципальных образований.

#### Что иметь с собой:

1. Аптечку.
2. Ремонтный комплект.
3. Гидрокостюм.

4. Средства страховки и спасения:
  - леер – веревка, которая крепится к катамарану, за которую человек в случае падения может ухватиться;
  - «морковка» – устройство, состоящее из кольца и троса, получило свое название

из-за ярко оранжевого чехла. Используется, когда человек выпал из лодки или катамарана и не сможет самостоятельно добраться до берега. Один конец «морковки» зацепляется за камень или пенек на берегу, а второй конец бросают попавшему в воду человеку либо на другой берег – и тогда он перекидывает часть реки, как шагбаум, и за него можно ухватиться.

5. В идеале лучше взять спутниковый телефон. Или мобильный с симками разных операторов, потому что зона покрытия у них может быть разной.

добавив, что от контактов с прессой туристы отказываются. Полковник Горельих лишь уточнил, что, помимо двух детей, в восьмерке также были мужчина по имени Михаил, 1967 года рождения, из деревни Малое Сидельниково и челябинец Юрий, 1981 года рождения (он и сообщил о ЧС).

### Затор направил к монастырю

Поиски пропавших были организованы оперативно. Направленные к месту планируемого сбора водных туристов бойцы опергруппы 10-го поисково-спасательного отряда г. Первоуральска и представители

полиции никого не обнаружили. Было принято решение исследовать акваторию рек и прибрежные территории на плавсредствах по предполагаемому маршруту тургруппы. Этим занялись первоуральские спасатели совместно с коллегами из Уральского регионального поисково-спасательно-

го отряда МЧС России и специалистами новоуральского спортклуба «Кедр». Всего в поисках туристов были задействованы 22 человека, 10 единиц спецтехники, в том числе 7 человек и 3 единицы спецтехники от МЧС России.

Расширять далее ряды поисковиков и площадь поиска не пришлось: пример-

“ Я удивился, что столько лет не было золота.

Давид БЕЛЯВСКИЙ, свердловский гимнаст, ставший чемпионом России на брусьях



### Первый в области музей космонавтики

Открылся в минувшие выходные в Верхней Пышме



[ ЭКОНОМИКА ]

## 448 миллионов рублей поступило на строительство свердловских больниц, школ и дорог

На Средний Урал поступил второй транш инфраструктурного федерального бюджета. Заявку на него глава региона Евгений Куйвашев защитил еще в прошлом году.

Часть средств второго транша направят на строительство взрослой поликлиники в Академическом. Ее построят на перекрестке улиц Академика Паряна и Вавилова. Другую часть – на реконструкцию участка улицы Новоколыцовой – от Сибирского тракта до Александровского бульвара, – и на строительство Александровского бульвара от улицы Центральной до Кольцовского тракта. Работы на этих территориях уже идут полным ходом. Кроме того, средства пойдут на строительство «губернаторского лицея» на 1200 мест.

Как ранее писала «Областная газета», 15 февраля Свердловская область получила первый транш на строительство лицея в размере 310 млн рублей. Средства на его строительство будут выделяться региону в течение двух лет. Общая сумма реализации проекта – 2,95 млрд рублей. Отметим, что в августе прошлого года проект «губернаторского лицея» прошел госэкспертизу.

Общий объем инфраструктурного бюджетного кредита составил почти 12 миллиардов рублей – это средства федерального бюджета, которые в течение нескольких лет будут направлены на строительство социальной и коммунальной инфраструктуры региона. Он предоставляется по ставке 3% годовых на 15 лет.

«В нашу заявку вошли 5 проектов – планировочных районов Екатеринбурга, которые дадут максимальный эффект для развития региона. Площадь жилой застройки всех пяти районов составит почти 6,8 миллиона квадратных метров к 2037 году», – отметил ранее губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев.

oblgazeta.ru →

### Дни рождения



Сегодня руководителю Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Свердловской области Игорю ЦЫГАНАШУ исполняется 52 года

Поздравительную телеграмму ему направил губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ:

«Уважаемый Игорь Николаевич! Поздравляю Вас с днем рождения! Опытный профессионал, талантливый руководитель, ответственный человек. Вы направляетесь свои усилия на решение важных государственных задач, способствующих развитию экономики, повышению качества государственных услуг, улучшению инвестиционного климата, росту качества жизни людей. Желаю Вам новых успехов в работе, сил, энергии и крепкого здоровья!»

стр. II →

[ ТРАНСПОРТ ]

## Уральцы будут ездить на «львятах»

Правительство Свердловской области и компания «Мовиста Регионы» согласовали цвет трамваев, которые будут курсировать по маршруту Екатеринбург – Верхняя Пышма: их окрасят в бордово-желтые тона.

– Мы решили придать новым трамваям современный и запоминающийся образ. Динамичные линии и круговые узоры в дополнение к ярким оттенкам отражают цель проекта – высоко технологичную модернизацию движения между Екатеринбургом и Верхней Пышмой, – отметил гендиректор компании «Мовиста Регионы» Александр Советников. На линии будут курсировать низкопольные трамваи модели 71-911ЕМ «Львенок». Их собирают на заводах в Твери и Санкт-Петербурге. «Мовиста Регионы» должна поставить в столицу Урала 11 трамваев. На сегодняшний день полностью собра-

ны и прошли приемочные испытания пять из них. Производство остальных шести «Львят» идет в соответствии с установленным графиком. В Екатеринбург все трамваи должны поступить до 1 июня этого года, сообщили в областном департаменте информполитики.

– Хочу подчеркнуть, что введенные санкции никак не скажутся на сроках поставки транспорта, – подчеркнул генеральный директор компании «ПК Транспортные системы», в которую входят оба завода-производителя, Александр Дубровкин.

– Это очень важный для развития Верхней Пышмы и Екатеринбургской агломерации проект. Важный для тысяч жителей, которые достаточно скоро получат возможность удобнее добираться до города-спутника столицы Урала. В целом это уникальный для региона опыт сотрудничества с бизнесом в области транспортного обеспечения, – говорил при заключении

концессионного соглашения с компанией «Мовиста Регионы» губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев.

Трамвай «Львенок» имеет просторный салон, широкие дверные проемы, USB-розетки для зарядки мобильных устройств, медиакомплекс и систему климат-контроля. Разработчики уделили внимание и удобству маломобильных пассажиров: есть откидная аппаратура и кнопка вызова водителя.

Среди особенностей конструкции трамвая – низкопольная тележка разработки ПК ТС, обеспечивающая плавный ход «Львенка». Система пассивной безопасности позволяет минимизировать риски получения травм водителем и пассажирами, а также уменьшить ущерб техники в ДТП.

«Львята» уже успешно эксплуатируются в некоторых городах России (в частности, в Москве).

Нина ГЕОРГИЕВА



Трамвай «Львенок» выпускаются только в односекционном варианте

ПРЕСС-СЛУЖБА «МОВИСТА РЕГИОНЫ»

VK.com/oblgazeta96 OK.ru/oblgazeta T.me/oblgazeta\_ekb

